

Знания коммунизма

Немедленно приступить к использованию силоса

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период. Он скармливается всем видам сельскохозяйственных животных, а так же птице. Хорошо подготовленный силос обеспечивает высокую продуктивность животных, благоприятно действует на их здоровье. Скармливание силоса зимой равноценно летнему пастбищу. В 1942 году колхозы района заложили силоса на много больше, чем закладывали его в прошлые годы. Сейчас мы его имеем около 4 тонн на каждую корову, имеющуюся на ферме.

В прошлые годы колхозы начинали скармливать силос в апреле, и нередко небольшие его запасы оставались полностью не использованными.

Сейчас такой небрежности мы допустить не можем. Все кормовые ресурсы должны быть полностью использованы на увеличение продуктивности животноводства. Понятки отдельных руководителей колхозов и ферм — оттянуть использование силоса на более поздний срок — нужно осудить как неправильные, и к скармливанию силоса нужно приступить сейчас же, немедленно одного дня.

Силос в первую очередь нужно использовать на кормление коров. Им дают в сутки 2—2,5 килограмма на 100 килограммов живого веса. Силоса хорошего качества можно скармливать коровам до 24 килограммов, а высокоудойным коровам значительно больше. Силоса среднего качества дают 8—12 килограммов. Телятам — годовикам половину нормы взрослых животных. Стельным коровам дается силос хорошего качества несколько в меньших размерах, чем дойным коровам, а за 2—3 недели до рациона исключается совершенно. Холостым свиноматкам и супоросным (в первой половине беременности) дают 2-3 килограмма, подсосным — до 1 килограмма, откормочным свиньям — до 6 килограммов, подвизкам — до 3 килограммов, лошадям — до 6 килограммов, овцам — до 2-х килограммов.

Указанные примерные нормы кормления всеми видами скота сразу давать нельзя. Переходить к скармливанию силоса нужно постепенно, начиная с небольших дач и в течение 5—7 дней довести до полной нормы. Замерзший силос нужно предварительно оттаять за 10—12 часов до скармливания. Стельным коровам, супоросным свиноматкам, жеребым кобылкам давать замерзший силос категорически запрещается.

Недоброкачественный силос (плесневелый) запрещается давать всем видам животных. Наличие затхлого запаха, а также запаха пива указывает на плохую доброкачественность силоса. Доброкачественный силос имеет запах хлебного кваса, моченых яблог, соевых огурцов и т. п.; цвет хорошего силоса желтовато-зеленый, коричневый, но не черный.

Выемку силоса нужно производить в день его скармливания. Круглые ямы вскрываются сразу полностью с траншеи вскрываются с одного конца и, когда силос будет в открытой части использован полностью, то вскрывают следующую часть траншеи. Силос вынимается полностью и не менее 5 сантиметров толщины ежедневно. Вскрытые ямы и траншеи после каждой выемки силоса нужно тщательно укрывать соломой или соломенными матками, так как раскрытые ямы могут портиться и замерзнуть.

Правильно и полностью использовать запасы силоса — это значит увеличить продуктивность нашего скота, это значит дать стране и фронту больше продуктов животноводства. Делаческий подход здесь вреден. Требуется, чтобы зооветсанитарные работники, первичные партийные и комсомольские организации колхозов, сельские советы использовали силоса в связи под своей контроль, требуется, чтобы животноводы ферм силос в течение зимовки скота превратили в молоко, мясо и другие продукты животноводства.

Н. Дербенев, главный зоотехник района.

Трудящиеся Закавказья стахановскими темпами бьют оружие для фронта.



На снимке: Мастер сборочного цеха Н-ского завода С. Х. Мелик-Пашаев (слева) принимает лучшего стахановца цеха слесаря, коммуниста П. И. Сухиташвили изготовленный и собранный им узел для миномета. Участок мастера Мелик-Пашаева перевыполняет нормы.

Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Встреча с участником отечественной войны

23 февраля в Спасской ИСН состоялся вечер, посвященный 25-ой годовщине любимой Красной Армии, на котором состоялась встреча с участником боев на Ленинградском фронте тов. Поляковым.

Тов. Поляков — участник о боях в предгорьях города Ленина, о прорыве блокады Ленинграда, о мужестве, смелости, героизме бойцов — защитников калыбей революции — города Ленина и нескольких эпизодов из своей боевой жизни.

Участился, в количестве 150 человек, бедою остались очень довольны и выражают большую благодарность тов. Полякову.

Пачальник дружины М Колесова

В ЦК ВЛКСМ

О письме молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

ЦК ВЛКСМ одобрил письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов. МТС и рекомендовал сельским комсомольским организациям положить в основу своей работы по подготовке и проведению весеннего сева мероприятия, намеченные в этом письме.

Райкомы, обкомы, крайкомы ЦК ВЛКСМ Союзных республик обязаны довести письмо до всей сельской молодежи, провести во всех колхозах, совхозах, МТС собрания комсомольцев и молодежи, на которых зачитать и обсудить письмо, мобилизуя всех комсомольцев и молодежь на образцовую подготовку и проведение весеннего сева, на борьбу

за всемерное повышение урожайности, хороший уход за тяглом, полное использование машин. Необходимо обеспечить повседневное руководство ходом комсомольско-молодежных собраний в колхозах, совхозах и МТС.

Райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ Союзных республик должны широко развернуть социалистическое соревнование по подготовке и проведению весеннего сева, добиваться, чтобы соревновались между собой все комсомольцы и молодежь колхозов, совхозов, МТС, районопов. Необходимо обеспечить систематическую проверку выполнения принятых обязательств и широкую гласность результатов соревнования.

ЦК ВЛКСМ обязал горкомы ВЛКСМ, комсомольские организации промышленных предприятий и транспорта оказать всемерную помощь сельским комсомольским организациям в подготовке и проведении весеннего сева; по опыту прошлого года вляться за сбор и изготовление запасных частей и инструмента для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин и закончить эту работу до 1 апреля с. г.; по согласованию с обкомом ВП(б) создать комсомольско-молодежные ремонтные бригады и послать их в колхозы и МТС. Комсомольским организациям ОРС'ов, торгующих организаций надо активнее вляться за сбор верхушек клубней картофеля.

Советские юноши и девушки! Самозащитно трудитесь на помощь фронту, овладевайте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!
Да здравствует советская молодежь!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 февраля

В течение 26 февраля наши вои́ки вели наступательные бои на прежних направлениях.

25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 10 немецких танков, до 100 автомашин и повозок и грузы, подбиты 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Ростова на Дону наши вои́ки вели отчаянные бои против немцев. На одном участке бойцы Искра части борвались в расположении гитлеровцев и выбили их из окопов и ДОТ-ов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено три крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

Юго-западнее Краматорска наши вои́ки вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные ими позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось вклиниться в расположение наших частей. ожесточенный бой длился в течение двух дней. Советские бойцы истребили около тысячи гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов.

Западнее Харькова наши вои́ки продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи. Западнее Обоянь наши части ликвидировали обреченную группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силою до 2 батальонов пехоты предпринял контратаку. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы прорвались вперед и заняли 4 населенных пункта.

На Кубани наши вои́ки продолжали наступление. В боях в районе одного населенного пункта советские подразделения захватили 17 орудий, 11 автомашин, склад мины и 100 тысяч патронов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мясоевской области, совершил налет на железнодорожную станцию. В результате боя партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18 тысяч пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию. Другой отряд мясоевских партизан выбил из окружения 4 немецких самолета, из них 3 сбиты, 7 частей сбиты, 3 самолета с экипажами и 17 парашютов с немецкой техникой.

Пленный обер-фельдшер 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Цфаульграф обратился к советским вои́кам с просьбой о дальнейшей службе в немецкой армии. Он побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Он видел, как немецкие солдаты губили гражданское население и убивали мирных жителей. Все же немецкие офицеры относились к населению бесчеловечно и варварски. Передходом в Россию солдат проинструктировали, что они не должны шадить никого из гражданского населения, не ввязываться в споры. Офицеры говорили: Чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у наших ног. Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, несколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» районами действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже выдавкам виды эсеевцам становилась дурно, и некоторые из них не в состоянии были продолжать эти массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали сожечь всех в заминированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трунов, снимали их на пленку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки групп, при чем эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикое преступление и зверства, совершенные немецкими вои́ками на русской территории.

ПИСЬМО

Молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия успешно идет вперед, на запад, очищая советскую землю от подлых немецких захватчиков. В родную советскую землю возвращаются герои за городом, село за селом, над нами снова реет победоносное Красное знамя.

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса, технических культур. В труде, как в бою, — таков девиз нашей молодежи. Быть достойными фронтовиков — этой мыслью живут молодые патриоты колхозной деревни.

Сельская молодежь Московской области в прошлом сельскохозяйственном году старательно трудилась на колхозных и совхозных полях. 165 тысяч молодых колхозников и колхозниц, 110 тысяч пионеров и школьников работали в колхозах и совхозах. Более трех тысяч девушек водили тракторы, заменив ушедших на фронт трактористов.

Свыше чем на 2 миллиона рублей собрала молодежь запасных частей и инструмента к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. 25 миллионов рублей из личных сбережений внесли комсомольцы и молодежь на строительство танковой колонны «Московский колхозник».

Конечно, нельзя сказать, что у нас хорошо работала молодежь в каждом колхозе, совхозе, МТС. Находились несознательные молодые колхозники, которым хотелось полодырничать, увильнуть от работы. Были и такие трактористы, комбайнеры, которые допускали пережоги горючего, большие потери хлеба при уборке. В некоторых колхозах и совхозах молодежь слабо боролась за высокий урожай, особенно по картофелю.

Нельзя, чтобы в этом году мы допускали эти недостатки. Надо, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС молодежь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС! Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность — работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Надо полностью использовать каждую машину, не допускать простаев тракторов, непроизводительных расходов го-

рючего и смазочных материалов. Молодежь должна биться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности.

Образовано подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев — это сейчас наше самое важное патриотическое дело.

Посоветовавшись на своем совещании, мы решили провести следующее:

По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтирована каждая трактор, плуг, борова, сеялка. Если в колхозе не хватает услуг — найти его; нет зубьев у бороны — отковать, не хватает демека — отточить. Мы хотим добиться, чтобы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолок или молодых колхозников и послать их на учебу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодежью колхозов в течение февраля навести образцовый порядок в мастерских и на усадьбах МТС, принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

По подготовке семян к посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого прежде всего установить: сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхищались и не подвергались порче.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества, отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обменять недоброкачественные семена на хорошие.

Перед посевом провести проращивание, яровизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

По подготовке живого тягла к полевым работам

Обеспечить заботливый и любовный уход за конем, правильное его кормление и содержание, добиваясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанность.

Для этого:

1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарно-врача или зоотехника, осмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощенных выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечив повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодежные и стел, которым поручать ежедневно, как днем, так и ночью, проверять полностью, дается ли корм лошадям, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюхами лучшую молодежь. Изготовить силами молодежи щетки и скребилицы, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твердого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повозок.

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготовить в каждом колхозе необходимое количество упряжи, приучить к работе в упряжке коров.

По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников.

Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучать: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев; как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

2. Вывести по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников, добиваясь, чтобы он хранился в хорошо сложенных и утрамбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлечь к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на поля золу, куриный помет, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям развернуть тщательную подго-

товку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, хорошо подготовить семена, привести в полный порядок конный инвентарь, заготовить весь ручной инвентарь.

О массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, бригаду.

2. Широко освещать через газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение внятых обязательств, рассказывать о результатах проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов, поощрять передовиков и бичу лодырей.

3. Решительно улучшить культурно-массовую работу среди молодежи, организовывать вечера художественной самодеятельности, пляски, пение.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически, примерно один раз в десять дней, собирать молодежь, рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу, как идет сев, и советоваться с ней — что следовало бы сделать для улучшения работы.

По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по-стахановски работать на полях, стать лучшими плугарями, сеяльщиками, подвозчиками семян.

Развернуть движение стахановцев колхозных, совхозных полей, добиваясь, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой дисциплины среди колхозников. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облегчить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам-трактористам и трактористкам показать пример полного использования машин на полевых работах.

Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за создание походных мастерских на конном ходу.

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС и совхозе контрольные комсомольско-молодежные посты по эк-

номии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодежи. Организовать силами колхозной молодежи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидара-сырца, как топлива для тракторов, дегтя, а также колесной мази.

Комсомольцы и комсомолки! Молодые колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов!

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, сплочивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Порукой этому — наша великая любовь к матери-родине, наша ненависть к проклятым немецким захватчикам, наша готовность всеми силами поддержать героическую Красную Армию.

Комсомольцы и комсомолки!

Шире организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, вовлекайте в него всю молодежь, всех колхозников! Становитесь подлинными организаторами молодежи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего организационного укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодежью, активно вовлекайте ее лучшую часть в ряды комсомола.

Беря на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за знамя ЦК ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Горьковской области.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почетные, но и трудные задачи! У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться!

Колхозная молодежь, — в боевой поход за высокий урожай!

Своевременно и высококачественно проведем весенний сев!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА вперед, к победе!

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. Б.» МП — 06525